

# 永康日报

2016年1月  
乙未年十二月初七  
星期六 今日8版  
第8224期

16



## 去年投入治水资金13.5亿元 完成实施类项目44个 我市各级河长治水治出新成效

记者 楼薪

本报讯 15日,市委书记徐华水主持召开全市河长履职情况汇报会,会议回顾总结2015年全市治水成果和各级河长履职情况,分析当前我市治水形势,部署2016年治水工作。市长金政、市政协主席陈毅成、市委副书记范晓东等四套班子其他领导参加。

会上,8位市、镇两级河长代表作履职情况汇报。

2015年,全市上下坚定治水信念不动摇,坚持推进全域治污、全民治理,打好五水共治三治四化三改一拆等整治组合拳,投入治水资金13.5亿元,完成实施类项目44个,整治金华市控排污口11个,全面完成年度治理目标;金华市控塔海断面水质提前半年消除劣V类,永康江桐琴桥出境断面水质IV类,主要指标氨氮、总磷分别比去年同期下降22.7%和10.6%,治水工作取得明显成效。

同时,我市进一步完善河长制及河道警长制度,任命市、镇、村三级河长451名,全面规范更新全市27条主干支流及重点河流的河长、警长公示牌;为市级河长私人定制治河手册。截至目前,全市市级河长累计巡查河道319次,下发河长督办单61份,护水交办单102份,真正发挥了河长在河道治理中

的指挥、协调、督促、治理作用。

在源头治理上,我市累计完成低小散铸造企业关停整治354家,完成工业治水项目61项,淘汰落后生产工艺和生产线220台(套);关停拆除养殖场758家,整治提升86家;完成中小河流重点县河道综合治理160公里,整治提升黑臭河70.14公里。

基础设施建设也是治水的关键。去年,全市市、镇、村三级污水处理体系基本形成。全市5座城镇污水处理厂中,城市污水处理厂一期提标改造和二期工程已经建成投运,三期工程开工建设,前仓、龙山两座污水处理厂提标改造工程已完成;芝英污水处理厂完成一级A提标改造及二期土建工程;象珠污水处理厂主体工程进度过半。农村生活污水治理完成261个村,受益农户32445户。

治水工作不仅仅只是治污水。去年,我市统筹兼顾防洪水、保供水、抓节水、排涝水等四水工程,加快防洪能力建设,完成水库除险加固5座,主干河道堤防加固11.5公里;增强供水保障,新建供水管网10.72公里,改造供水管网28公里;完成北部水库联程四大坑水库扩建及主管线工程;推进节水型社会创建,完成节水器具改造1300套,一户一表改造3300户,建设屋顶雨水收集系统37处,强化城市

排水排涝能力建设,疏通雨污水管道505公里,完成城区易涝积水点改造11处。

徐华水强调,2015年,我市的治水工作治出新成效,有河长的功劳,但治水工作任重道远,大家仍需努力。各级河长要扛起责任,亲力亲为,狠抓落实,争取明年河长履职时都能有新的成效、新的变化、新的提升。

金政对2016年全市治水工作提出要求。他表示,今年的治水工作,全市上下要强化履职抓准要害,从五个环节入手,攻坚克难开好局。要对我市主要污染物进行全面分析;要进一步加大对河流排污口的整治力度;要加大集镇污水管网的建设力度;要加强农村生活污水治理;要加大对企业违法排污的处置力度。

金政指出,要紧抓产业转型升级,要统筹推进五水共治三改一拆四破攻坚等整治工程;要加大对六小行业的规范整治;要推行街角景观工程;要推进老旧工业小区的治理;要紧抓生态文明建设;要督考问责,根据治水成果,执行奖罚分明的考核机制。

(各级河长治水承诺详见2版)

### 永康五金产业链 嫁接意大利管理

永康拉瓦清洗设备有限公司,2005年由意大利LAVOR WASH集团出资20万美元设立,将意大利集团总部形成的标准质量管理体系嫁接到永康完整的五金生产平台上。经过十年发展,拉瓦公司跻身全市百强,2015年销售额超过3500万美元。

财富资讯 3版

### 桂花树老是落叶 项师傅电话支招

西城街道某小学种植了一棵桂花树,有两层楼高。这棵已有10多年树龄的桂花树四季常绿。但是这个冬天,它生病了。在该小学任教的章老师十分担心,想到向8890平台求助。有着多年苗木救治经验的项师傅接到派单后,心里很快有了合适的救治方案。

8890 5版

### 下周降温 最低或至零下7

据气象台预报,随着北方寒潮来袭,18日开始,我市将迎来大幅度降温,最低温度逼近0。其中,最冷的几天估计将降至零下7到零下5之间。更关键的是,这样的低温可能从23日开始,一直持续到25日。

社会点击 6版

### 15种特殊药品 列入医保

目前,格列卫等15种特殊药品列入大病报销范围。参保人员首次使用大病保险特殊药品的,应凭《永康市大病保险特殊药品使用备案登记表》、相关化验、检查报告单和出院小结、医保卡等资料报我市医保经办机构备案。

Q来Q去 7版

**YRCB 永康农商银行**  
永康人自己的银行 请您关注今日头条



### 喜庆馒头飘香 年味越来越浓

15日,在城西新区华村华红见馒头店内,热腾腾的喜庆馒头散发出诱人的香味。随着春节临近,馒头等传统面食也迎来旺销,目前该店日销馒头达1万多只。 记者 林群心 摄

**农行视角**  
中国农业银行  
永康市支行

